Nombre y apellidos:

1.

Un muelle elastico de 10,0 cm tiene uno de sus extremos fijo en una pared vertical mientras que el otro
esta unido a una masa que descansa en equilibrio sobre una superficie horizontal sin rozamiento. Se
le aplica una fuerza de 20 N para mantenerlo estirado hasta una longitud de 15,0 cm. En esta posicion
se suelta para que oscile libremente en horizontal con una frecuencia angular de 1,57 rad/s. Calcula:

a) La constante recuperadora del resorte y la masa que oscila. K = U400 ,—[‘\,J‘W 5 (0,5 pt.)
2
b) La ecuacion del M.A.S. resultante. w = 4,62 40 K‘g (0,75 pt.)
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c) Lavelocidad cuando la elongaciénes x=2 cm. AL (0,75 pt.)
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La elongacién (en metros) de los puntos de una onda es y(x,t)= 2COS(EI + —) Calcula:

0,80

a) Todos los parametros de IaAonda: periodo, frecuencia, amplitud y n° de onda. (1 pt.)

A=Zwm, T=1HUs, =g H2, K:O%O: 5}'\'\«_4
b) La diferencia de fase (en radianes) para dos posiciones de la misma particula cuando el intervalo

ti t i 2s. t.

de tiempo transcurrido esde 2 s AW = 7 (44 (0,5 pt.)
c) La diferencia de fase (en radianes) en un instante dado de dos particulas separadas 120 cm en

el sentido de avance de la onda. INTE 15T cad = _3% fod (0,5 pt.)
d) La velocidad y aceleracién maximas de oscilacién de una particula de la onda. (0,5 pt.)

2
/= ~ -1

Una onda armodnica transversal se propaga en el sentido positivo del eje OX con una velocidad de
propagacion de 20 m /s . La amplitud de la ondaes A=0,10 m y su frecuenciaes f =50 Hz.

Condiciones iniciales( r =0 , x=0, y=0).

a) Escribe la ecuacién de la onda: Uzg (% ,Jc Y= 0,1 Sen (40071»‘t - 57 X) (0,5 pt.)

b) Calcula la aceleracion en el punto situado en x=1,25 m en elinstante r =0,1 s. (1 pt)
A= 69+ m/st

c) ¢Cual es la distancia minima entre dos puntos situados en oposicion de fase? (0,5 pt.)

AX:%:qZM



. CUESTIONES (Justificadas) ® /|

I. Siun oscilador arménico se encuentra en un instante dado en una posicién x que es igual a la mitad

de su amplitud x= A/2, larelacién entre la energia cinética y |la potencial es:

a) E.=2-E,
by E.=3-E,
c) E.=E, /2 (1,5 pt.)

II. Un astronauta ha instalado en la Luna un péndulo simple de 0,86 m de longitud y comprueba que
oscila con un periodo de 4,6 s. ;Cuanto vale la aceleracién de la gravedad en la Luna?
a) 1,2 m/s’
by 1,4 m/s’

c) 1,6 m/s’ (1 pt.)

ll. Una fuente sonora emite en el espacio con una potencia uniforme de 10 W' .

¢ A qué distancia la intensidad de la onda sera de 0,10 W /m” :

a) 2,8 m

b) 2,5 m

c) 3,0m (1pt)

COMPLEMENTARIO

C1. Una onda estacionaria viene expresada por la ecuacion:

y(x,t) = 0,4-cos (0,1-x) cos (200- t) en unidades del SI.

a) Calcula la distancia entre dos nodos consecutivos. %~ %,= 407 (0,5 pt.)
b) ¢A qué distancia del origen de la onda se halla el nodo nimero 15? (0,5 pt.)
X = AUSTL am = UES,S5m




Un muelle elastico de 10,0 cm tiene uno de sus extremos fijo en una pared vertical mientras que el otro esta unido a una
masa que descansa en equilibrio sobre una superficie horizontal sin rozamiento. Se le aplica una fuerza de 20 N para
mantenerlo estirado hasta una longitud de 15,0 cm. En esta posicidn se suelta para que oscile libremente en horizontal

con una frecuencia angular de 1,57 rad/s. Calcula:

a) La constante recuperadora del resorte y la masa que oscila.

b) La ecuacion del M.A.S. resultante.

c) La velocidad cuando la elongacion es x = 2cm.

a) La constante recuperadora del resorte y la masa que oscila.
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c) La velocidad cuando la elongacion es x = 2 cm.
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2. La elongacion (en metros) de los puntos de una onda es: Vz{ (%t)= 2 s (ﬂ St+ 0,30

a) Todos los parametros de la onda: periodo, frecuencia, amplitud y n° de onda.

4 ! -
A=Zm, w=Lrd)s > T=21 = ue , w= ang%—‘in:HH?)K—o_%:ngMA

b) La diferencia de fase (en radianes) para dos posiciones de la misma particula cuando el intervalo
de tiempo transcurrido es de 2 s.

AU% = U‘)|A'\'/| D%(r\d&'\?um?m& ALQ:% % 25/ = T 1ad

c) La diferencia de fase (en radianes) en un instante dado de dos particulas separadas 120 cm en el
sentido de avance de la onda.

A = K|AX ]| Dofag eppacd  24= Sl g2jh= AST cad = Zhrad

d) La velocidad y aceleracion maximas de oscilacion de una particula de la onda.

WE = Asem(wt—Rn+y,) /- %
& (Xk\\ \'klma\y = ...A Vimdy = 2‘%:-]1"“/5:_”5’44%/5
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3. Una onda arménica transversal se propaga en el sentido positivo del eje X con una velocidad de propagacion de
20 m/s. La amplitud de la onda es A = 0,10 m y su frecuencia es f = 50 Hz. Condiciones iniciales (t=0,x=0,y=0).

a) Escribe la ecuacidn de la onda:

QC\A-&O“A:\ Az ond o
J\(IW\O/WLCM M&WS(MQ&M

W Xy = Ason (wk - Rx+19)

7[ W —
(N:Znﬁl‘:ZnBOH%:Aoonmd/s 5, k= NV 2—071 STLM«A)%:O

QYT 0,0 sen (400m-t - 57-%)

b) Calcula la aceleracion en el punto situado en x = 1,25 m en el instante t = 0,1 s.
Cx VT 0,40 A00m - cog (o0t - 57x)

a(x, 8= —o0,1 »(40071)2- Sem (M00mt-571%) = -0, -(40071)2- Sen (4007 0,4 - 57 425) 69T m/s2

c) ¢Cual es la distancia minima entre dos puntos situados en oposicion de fase?

_DOS ]Dlamt)S @A-td:/\ UV 0‘)0?\0\-0:\ J'Q gage_ CU\M&K) AL? :(Zh'\"l)n )
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AU = K Ax } SYAX=W > Ax = T 0Zm



C1. Si un oscilador arménico se encuentra en un instante dado en una posicién x que es igual a la mitad de su amplitud,
calcula la relacién entre la energia cinética y la potencial:

- . Evarginn polamciol.
Ean= Ect Ep Evevglor Meeduiea Ep :‘EK‘a’Z e;\nzs:?:cofo i

A - .o -4 z e :
Ec= Fwmy sz\r%w\ c\v\zejcic& E m= 7 KA Mzc:ié\b:Ck

Ep= %K@if:%ml

Ay a2 ANz 2 (-t N=53 4 = 1.4 = 3.
Ee= Ep-Ep= s kM-S kA" = Lxa® (4-g)= 3 5ka% = 3 Sxa" =36,

C2. Un astronauta ha instalado en la Luna un péndulo simple de 0,86 m de longitud y comprueba que oscila con un
periodo de 4,6 s. {Cuanto vale la aceleracion de la gravedad en la Luna?

- 1 _ yp2. L _ 4mPl _ AxTx086 50510 1mj<2 % 2 4,6 m/s?
T—Z’ﬂ-\/:% R L A B i )<, %

C3. Una fuente sonora emite en el espacio con una potencia uniforme de 10 W.
¢ A qué distancia la intensidad de la onda sera de 0,1 W/ m2

E _P
St S

T = Iw%adaﬁ[\;:/‘z} 1= P > r:\j P :\j A0 ~ 2,8 m

© o4yt 4y T 40,4

Complementario: Una onda estacionaria viene expresada por la ecuacion: Va,(x,-l: )\ = 0,1 ws (0,4'%) es (200-t)
en unidades del Sl. o
a) Calcula la distancia entre dos nodos consecutivos. X

LG\ (/OV\CD\AO\U/V\ de Wodw v que PN MPQ.K{\A& resutantr sen s :
cos (0,4 R)= 0 > o,Ax:(an\»l; , ne N
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b) ¢A qué distancia del origen de la onda se halla el nodo nimero 15?

6’\?’*”&: O,Ax:(szr/l\l% >, ne N
x=(2n+1). 51 5, nwe|N
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